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ATA DA 16a REUNIÃO ORDINÁRIA DE SETEMBRO DE 2023.

Aos treze dias de setembro de dois mil e vinte e três, quarta-feira, por 
videoconferência na plataforma Zoom Meetings, tendo início às dezesseis horas, 
depois de constatado quórum às 16:13 hs, o senhor Flávio Queiroz, Secretário de 
Meio Ambiente e Presidente do Conselho Municipal para o Desenvolvimento da 
Pesca, Agricultura e Abastecimento -  CMDPAA, conforme Lei Municipal número 
dois mil setecentos e quarenta e dois de dois mil e vinte. O Presidente senhor 
Flávio, comprimentando a todos deu início a reunião, solicita que se manifestem no 
chat para apontar a presença. O Presidente verifica se todos leram a ATA e se tem 
algo para apontar, não houve manifestação segue como aprovada pelos 
conselheiros. Seguindo o Presidente coloca em tela a apresentação da pauta .
1. Informe gerais: Informes gerais A) Obras dos Ranchos de Maresias e Araçá, 

sendo que a obra de Maresias em fase de acabamento, a do Araçá com a parte 
estrutural definida e sendo erguida, apresenta a imagem do local e imagem de 
Maresias conforme o Chefe da Divisão de Pesca o senhor Felipe faltando 
apenas elétrica e pintura, será retirada a placa da frente do rancho e colocar o 
gramado e conclusão da rampa para a entrada das embarcações. B) imagens do 
inicio das obras no bairro São Francisco do Centro de Apoio ao Turismo 
Náutico, à Pesca e Comunidades Caiçaras, obra muito esperada já em 
andamento, o Presidente pergunta se os conselheiros já foram visitar, o senhor 
Raphael aproveita a oportunidade e pede a palavra ao final para apontamentos 
da obra. Dando continuidade, C) apresenta em tela a Fundação da Associação 
de Pescadores e Comunidades Tradicionais da Baía do Araçá (APECO), 
presidida pelo senhor Rael, este foi um passo importante para a comunidade, 
pois assim as demandas sejam enviadas de maneira mais organizada, assim 
como as Associações e a Colônia já vem fazendo, e é com a união se fortalece e 
enriquece a luta em prol do coletivo, fato importante e que a Secretaria do 
Meio Ambiente por meio do Departamento de Pesca se disponibiliza em dar o 
suporte a todos afim de fortalecer a classe. D) Curso de Apicultura -  final do 
quinto módulo e ao final desta semana conclui o curso, informa a Diretora 
Simone. E) Curso Inovando e gerando mais renda na pesca artesanal, com a 
palavra a Diretora do Departamento de Pesca -  Simone Monteiro, fala sobre o 
curso que é promovido pela Petrobras e que é um condicionante da exploração 
do Petóleo, informa que a colaboradora a senhora Carolina veio até a Secretaria 
apresentar os cursos a serem disponibilizados, foi até a Colonia também, esse é 
o primeiro curso que tem poucas vagas. A Secretaria vem trabalhado muito em 
reforçar a importância da participação de todos, os cursos foram elaborados a 
partir de pesquisa realizada, esta é uma primeira etapa de várias que virão. Na 
ocasião que a senhora Camila esteve na Secretaria o senhor Ademir estava 
presente e pôde sugerir, por exemplo o curso de motor e que para a segunda 
etapa sendo possível conseguir outros tipos de curso, a Diretora reforça que a 
participação de todos nesses cursos é importante, a Secretaria divulgou da Costa 
Sul à Costa Norte sempre reforçando que a participação é fundamental. O
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Presidente abre para a palavra de quem quiser se manifestar, o senhor Raphael 
pede então a palavra. Cita alguns itens: 1- referente à obra do Centro de Apoio 
ao Turismo Náutico, à Pesca e Comunidades Caiçaras (complexo da pesca) 
informa que até o momento não teve ninguém da empresa contratada na 
Colônia para conversar, para explicar de como serão executados os serviços, 
pois têm balsa no mar se movimento entre as embarcações, lançando ancoras, 
tem também embarcações que terão que sair de onde estão e vão para onde? 
Como será a segurança para salvaguardar as embracações, novo projeto de 
regularização das poitas para contemplar os que serão relocadas e que hoje se 
tem fila de espera para alocação das poitas, portanto pede o senhor Raphael que 
a Secretaria de Meio Ambiente verifique junto à empresa de como se dará essas 
questões afim de garantir a segurança dos envolvidos durante e após as obras. 2- 
outro ponto é em relação à APÉCO pode ser considerada uma das mais 
importantes de São Sebastião por estar próxima ao Porto é uma associação não 
só de Pesca mas também de comunidade tradicional, e que a comunidade da 
Pesca sabe que o mague do Araçá o potencial que tem (deposito de variedade 
de fauna), sugere que seja feito convite para que possam participar.
O Presidente informa que a alteração da composição deste Conselho já passou 
pela Câmara e que com a nova composição outras associações poderão 
participar do conselho. Em relação a apresentação do projeto está em fase de 
terraplenagem e que se houver qualquer altração terá que ser visto também com 
a marinha sempre visando o bem comum. O senhor Raphael informa que já 
está tendo atividade na água com movimentação de balsas, pede que seja 
repassado as etapas da Obra. A Diretora Simone reforça que o Departamento 
de Pesca está a disposição basta entrar em contato que as solicitações serão 
recebidas e respondidas sempre que surgir qualquer dúvida, por estar em 
campo poderão prontamente atender às demandas quando solicitadas. Reforça 
o senhor Flávio de que assim que surgir dúvida e informações inconsistentes é 
bom esclarecer diretamente com a equipe do Departamento que esclarecerão a 
contento de de fonte segura sobre os fatos; segue para o próximo item.

2. Prestação de contas fábrica de gelo. Mês de agosto Gelo do caminhão - 1199 
caixas (23.980Kg) atendendo 08 embarcações, Gelo da Fábrica - 490 caixas e 
06 caixas em doação para a Prefeitura (9.920K.g) atendendo 15 embarcações 
totalizando R$ 3.258,50. O senhor Raphael informa que a prestação de contas 
da colônia está finalizando o fechamento da prestação de contas que será 
entregue em seguida, a Diretora Simone então aponta as datas faltantes das 
prestações anteriores, e informa que faltam as prestações de junho, julho e 
agosto.

3. Secretaria de Agricultura lança Plano de Ações Integradas em São
Sebastião, muitos pescadores, associações e representantes deste Conselho 
puderam participar, onde o objetivo é fortalecer os pequenos e médios 
produtores, pescadores e que juntos possamos cada vez mais melhorar a 
qualidade dos serviços e produtos, buscando sempre trabalhar pelo coletivo, 
reforça o Secretário Flávio.

Com a palavra o senhor Guilherme da CATI, parabeniza a Prefeitura pela
organização e à Diretora pela capacidade técnica e logística para o evento bem
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como o espaço na Secretaria de Educação disponibilizado para o evento ficou muito 
bom e que é muito gratificante ver o patrimônio público revitalizado, abrindo mais 
um espaço a ser disponibilizado para novos eventos como este no município, 
reforça que a parceria desenvolvida pela Diretora Simone tem sido bem ativa e 
eficiente em relação as ações desenvolvidas e em trazer cursos e eventos como este 
para o município. O Secretário informa que o espaço está a disposição para eventos 
e lembra que onde hoje está o auditório coicidentemente era o Departamento de 
Pesca, com uma equipe bem reduzida e compartilhado com outras divisões da 
Secretaria é gratificante ver como o trabalho árduo gera frutos, e que logo a 
Secretaria de Meio Ambiente também terá uma nova casa, um novo prédio bem 
estruturado para poder atender cada vez melhor às necessidades do Município
4. Vistoria da equipe técnica da Fundação Florestal no Bairro São Francisco - 

Projeto (Mar Sem lixo), o Presidente passa a plavra para o Chefe de Divisão da 
Pesca o senhor Felipe, informa que na semana de 04 a 08/09 recebemos a visita 
dos técnicos da Fundação Florestal onde realizaram vistoria do local onde 
pretendem implementar o novo ponto do projeto Mar sem Lixo, projeto este 
muito importante, um projeto que visa pagamento aos pescadores, que em 
relação a valores pagaria hoje por 100 quilos de lixo concede ao pescador um 
cartão alimentação no valor de siescentos reais. Os técnicos gostaram muito do 
Bairo São Francisco, pois o local tem sido bem cuidado por meio do senhor 
Cesar, que inclusive vem contribuido para a remissão de conflitos que 
normalmente haviam no Rancho do bairro, os banheiros estão sempre limpos, 
enfim a Prefeitura vem cuidando deste e outros para o bem de todos que 
usufruem do local. A equipe já está trabalhando na fase documental da 
implantação da base para o projeto o departamento jurído está avaliando a 
minuta que foi apresentada e o prazo será de quinze dias depois da vistoria pa 
implementar o projeto, e que, se tudo der certo há possibilidade de se tornar um 
programa do Estado, este projeto a Diretora Simone trouxe em benefício dos 
pescadores que já recolhem o lixo, recompensando os que já fazem este 
trabalho e incentivando cada vez mais a outros realizarem ete trabalho que é 
em prol de todos. O senhor Flávio completa dizendo que esta é mais uma ação 
que vem contribuir para o Meio Ambiente com mais ações ambientais, tanto o 
Socioambiental tornando assim a vida marinha saudável.

5. Recadastramento para o RGP e o Novo sistema de carteiras, com a palavra o 
senhor Felipe lembrando que a Carteira é um documento importante para o 
pescador profissional disponível no portal e a partir de 30 de setembro o 
sistema não estará mais recebendo incrição dos pescadores pois mudará para 
pesqBrasil e os pescadores que já possuem a carteira precisam fazer o 
recadastramento, seu relatório de produção pesqueira até dezembro de 2023 
com risco de perder a cartiera e facultativo e até dezembro de 2024 
obrigatoriamente, conforme tela apresentada. Qualquer dúvida o Departamento 
de Pesca e sua equipe estará a disposição.

6. Participação da comunidade pesqueira e associações no desfile cívico de 7 de 
setembro de 23. Presença da Associação de Boiçucanga, pescadores, da 
Colônia Z-14, Rancho Pararanga, Rancho Cigarras e também dona Jandira que
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desfilou duas vezes mostrando a força da mulher e pescadora tradicional, 
comprvando assim a nossa proximidade poder público e comunidade estando 
todos na mesma página do livro.

O senhor Ademir pede a plavra, cumprimentando a todos parabeniza a todos da 
SEMAM pelo trabalho todo desenvolvido, sugere um pequeno mutirão para atingir 
a todos os pescadores para o recadastramento e que nesta data estará em uma li ve 
para falar sobre a pesca e a importância da qualificação do pescador que hoje é 
necessária a claasificação na RAIS AMADOR e MAC, para que possa conduzir a 
lancha, principalmente o pescador que também trabalha com transporte de 
passageiros. Na semana anterior participu de reunião em Bertioga e no Guarujá 
para fortalecimento da classe dos pescadores artesanais, pois há troca com a 
Colônia e as Associações um dando suporte ao outro, e está preparando um evento 
para o dia das crianças entrando em contato com as Associações e a Colônia para 
que seja uma festa boa para todos. O senhor Raphael parabeniza pela iniciativa e 
fica no aguardo do convite. Com a palavra o Presidente e informa que a próxima 
reunião dia 03/11 será após o feriado do dia 02/11, portanto sugere a alteração apra 
dia 08/11, segue com a anuência de todos. O senhor Raphael pede a palavra para 
tratar de dois projetos com parceria da Colônia, sendo um de balisamento do Pier 
do Bairro São Francisco e da Figueira, Barra de Boiçucanga, Barra do Una, foi 
procurado o Vereador Pierobon e entrou com um requerimento na Câmara, sendo 
aprovado, e outro é referente ao Grupo de mulheres para cooperativa de alimentos 
idéia que surgiu a partir do festival do camarão, no intuto de acontecer a produção 
de pratos típicos durante todo o ano e não só em um único evento, em tratativas 
com a CATI por meio do senhor Guilherme que está ajudando a viabilizar o melhor 
modelo de organização, e ainda um chefe da faculdade de gastronomia, terão 
reuniões presenciais para definir produtos e processos. O senhor Ademir pede a 
palavra pede ao senhor Raphael que envie o projeto de balisamento para apresentar 
às Associações de Pesca da Costa Sul e aos pescadores pois não foram convidados 
a participar afim de verificar, o senhor Raphael complementa que foi um 
requerimento para solicitação para iniciar o projeto solicitando apoio do Poder 
Público e que passará com certeza por todos os envolvidos e com a colaboração da 
marinha, e com a participação da pesca amadora que tem usado principalmente o 
Pier do Bairro São Francisco, informa que enviará o requerimento e que todos estão 
convidados a participar e de dar suas contribuições ao projeto de balisamento. O 
Secretário informa que a SEMAM, até o momento não foi consultada sobre o tema 
de marcações de balisamento e que esta Secretaria enquanto Poder Público fará de 
tudo para que todos os envolvidos sejam atendidos proporcionando o bem comum,
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quais os impactos gerados e todos terão a chance de se manifestar, a Secretaria de 
Meio Ambiente não levou o tema ao Prefeito até o momento mas no momento 
oportuno o fará, e que de modo específico ainda não recebeu a demanda. Agradece 
a participação de todos e que as reunões estão sendo produtivas e que cada vez mais 
eque a proximidade faz a diferença e garante a realização de bons trabalhos.
Não tendo mais nenhum pedido de manifestação e nada mais havendo a tratar, o 
Presidente agradeceu a presença e participação de todos e deu por encerrada a 
reunião, com esta AT A lavrada e assinada por mim, Adriana Bloes da Mota 
Moreira, Secretária Executiva e pelo Presidente deste Conselho, Flávio Queiroz.
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PESCA,

Conselheiros Participantes:

Poder Público
Adriano de Lima Rufino da Silva SAJUR/Titular
Guilherme Zangerolimo CDRS/Suplente

Sociedade Civil
Raphael Cliquet Colônia Z14/Titular
Ademir Flávio de Matos Ass Pese Boiçucanga/Titular
Irineu Rodolfo de Jesus Agricultura/Titular
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